Zahada dvanastich dukatov

Uloha: Medzi dvanastimi dukatmi je jeden falodny (neménaki hmotnos
ako ostatne). Stanovte postup, akym najdete tatadrfy dukanhajviac tromi
vazeniamina rovnoramennych vahach, ak nie su k dispozawinge zavazia.

RieSenie:

Ak rozdelime 12 dukatov na tri skupiny po 4 dukétqmorovnanim niektorych
dvoch skupin mézu nasta podstate dve moznosti:

A. Zvolené dve skupingnaju rovnakd hmotnost’, to znamena, ze falosny
dukat sa nachadza v zostavajucej tretej skupirsetky dukaty porovnavanych
skupin su pravé. Ozdiane teda dukaty zo zvySnej skupiny nasledovne:
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Porovnajme teraz dukdta?2 s nlektoryml dvoma pravymi dukatmi (su

v rovnovaznych skupinach). Mézu nastad& dve mozZnosti:
a) Ak sa hmotnosti rovnaju, znamena to, Ze faloSnyatjg3 alebo4.
Zoberieme duka® a porovname ho s niektorym uz pravym dukatom. &k s
hmotnosti rovnaké, falosny je duldatak nie, tak je faloSny dukat
b) Ak s hmotnosti rozdielne, znamena to, Ze falognyyl’ dukatl alebo
dukéat2. Porovname dukdt s niektorym pravym dukatom. Ak sa hmotnosti
rovnaju, falosny je duk&. Ak nie, falosSnym dukatom je dukat

B. Zvolené dve skupiny (po Styroch dukatoohjnaju rovnakda hmotno<’.
Nech prva skupina ma vysSiu hmothos
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Ozname si dukaty oboch skupin postugiidami 5 az 12 (pozri obr.), a vSetky
ostatné dukéty, o ktorych uz vieme, Ze su praké, la— 4.

To znamena, Ze faloSny dukat sa nachadza v jedhach prvych skupin

(5-8 mbzu by tazSie, 9- 12 mdzu by rahsie) a vsSetky dukéty v tretej
skupine su praveé.

Rozdelime teraz dukaty-512 do skupin nasledovnym sp6sobom
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(kde o dukatoch 1 —3 uz vieme, Ze su pravé
a porovnhame ich (mimo zostali 10, 11, 12avprdukat 4).

Potom ich vazenim mozu nasta moznosti

a)
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Ak nastane tento pripad, znamena to (dukat 9 mojdlahsi, ale nie je),
Ze faloSny {azsi) dukat je 5, 6, alebo 7.

Zoberieme teda dukat 5 a 6 a porovname ich metnuse

Ak maju rovnakd hmotna's falosny je dukat 7.

Ak nie, faloSny je ten s vy$Sou hmotrios.

b)
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Ak nastane tento pripad, znamena to, Ze faloSk@tde dukéat 8t{azsi)
alebo 9 lahsi). Zoberme teda dukat 8 a porovnajme ho sangktuz
pravym. Ak sa hmotnosti rovnajd, faloSny je 9. A&, nje to 8.

c)
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Ak nastane tento pripad, znamena to, zZe faloSngtdaknedzi 10 — 12,
0 nich uz vieme, ze mézu Hyahsie.

Zoberme teda dukat 10 a 11 a porovnajme ich nssdou.

Ak sa ich hmotnosti rovnaju, faloSny je dukat 12.

Ak nie, falosSny je dukét s nizZSou hmottiog z posledného vazenia.
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